

## **Сотрудники следственного управления приняли участие в открытии в Национальном музее Республики Тыва выставки «Без срока давности»**

### **ПРЕСТУПЛЕНИЯ НАЦИСТОВ И ИХ ПОСОБНИКОВ ПРОТИВ МИРНОГО НАСЕЛЕНИЯ НА ОККУПИРОВАННОЙ ТЕРРИТОРИИ РСФСР В ГОДЫ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ**

**БЕЗ СРОКА  
ДАВНОСТИ**

Выставка – это часть просветительского направления проекта «Без срока давности» – посвященного сохранению памяти о трагедии мирного населения – жертвах нацистских преступников и их сообщников.

Нацисты в соответствии с Генеральным планом «ОСТ» проводили политику по уничтожению гражданского населения с целью дальнейшей колонизации территории Советского Союза.

На выставке представлена лишь небольшая часть документальных свидетельств, рассказывающих о преступлениях нацистов и их пособников на оккупированной советской территории:

- о карательных операциях и массовом уничтожении мирного населения;
- об условиях жизни в оккупации, лишениях и голоде;
- о преступлениях против детства;
- об эксплуатации населения, угоне на принудительные работы в Германию;
- об уничтожении больных и граждан, находящихся в лечебных учреждениях.

Эти преступления не имеют срока давности и в настоящее время классифицируются как Геноцид.

В экспозиции представлены документы из федеральных и региональных архивов России.

В Национальном музее Республики Тыва состоялось открытие выставки «Без срока давности». В церемонии открытия приняли участие сотрудники аппарата следственного управления СК России по Республике Тыва. Выставка с архивными фотографиями и документами организована в рамках Всероссийского проекта «Без срока давности», инициированного Общероссийским общественным движением по увековечению памяти погибших при защите Отечества «Поисковое движение России» в 2018 году.

В рамках данного проекта впервые в России была издана 23-томная серия сборников документов о военных преступлениях нацистов и их пособников против мирного населения, охватывающая все оккупированные регионы в годы Великой Отечественной войны. Было

выявлено порядка 7000 документов из 80 федеральных, региональных, муниципальных и ведомственных архивов, из которых 5835 документов вошли в сборники. Каждый выявленный документ – доказательство геноцида, целенаправленно проводившегося на территории СССР нацистами и их пособниками.

Выбор 8 февраля 2021 года как даты открытия Всероссийской выставки «Без срока давности» не случаен. Именно в этот день 75 лет назад, 8 февраля 1946 года была произнесена вступительная речь Главного обвинителя от СССР Романа Андреевича Руденко на Международном военном трибунале в Нюрнберге. Вступительная речь Руденко имеет огромное значение. В его выступлении впервые был озвучен весь масштаб зверств нацистских преступников на оккупированной территории СССР. Именно из этой речи мир впервые узнал об объёме преступлений нацистов против мирного населения на советской территории. Приведённые факты военных преступлений нацистов стали одними из основных материалов, которые легли в основу обвинительного приговора Нюрнбергского трибунала.

Выставка призвана способствовать патриотическому и нравственному воспитанию молодого поколения на основе социокультурных и духовно-нравственных ценностей, чувства патриотизма, почитания памяти защитников Родины и подвигов Героев Отечества, уважения закона и правопорядка, бережного отношения к культурному наследию и традициям многонационального народа Российской Федерации.

## Изображения



---

09 Февраля 2021

Адрес страницы: <https://tuva.sledcom.ru/news/item/1537972>